



郸城县创建国家卫生县城第八次联席会议召开

本报讯（记者 徐松 通讯员 李锦辉 文/图）6月3日上午，郸城县创建国家卫生县城第八次联席会议召开。会议听取近阶段“创卫”工作进展情况汇报，分析查找问题，进一步安排部署下一阶段“创卫”工作。县委书记罗文阁主持会议并讲话（如图），县领导李全林、崔卫国、侯磊、吴青锋、王智华、马超、胡友涛、谢超等参加会议。

罗文阁要求，要加大督查力度。要采取交叉、错位督查等形式，针对阶段性“创卫”工作任务，开展专项督查，紧盯问题，强化整改，及时开展“创卫”工作问题整改“回头看”，强化督查结果运用，针对整改不到位、整改不力等行为，要及时通报批评、约谈，督促整改落实见效，确保“创卫”工作取得新成效。

罗文阁强调，要对标对表，全力以赴，提质提速，全面完成“创卫”工作阶段性任务。要严格按照“创卫”时间节点和标准要求，埋头苦干，扎实工作，发扬实干精神，全面改善居民生产生活环境，办好民生实事，确保群众在“创卫”工作中更有获得感和幸福感。要健全工作机制，加大对旱厕改造、生活垃圾处理、病媒生物防制等工作的监管力度，确保“创卫”工作再上新台阶。

李全林要求，各路段指挥长、各有相关部门负责人要严格按照各自分包任务，加强管理，明确责任，细化任务，全



力以赴，全面提升“创卫”标准和质量，确保圆满完成各项“创卫”工作任务。

崔卫国、胡友涛等就进一步做好“创卫”工作落实积极建言献策，县卫健委、

县疾控中心等单位负责人就“创卫”工作开展情况进行全面汇报。②8

全民上阵 力拔头筹 打造美丽新郸城

肖炜

敢担当，方能挑起重担；肯实干，才能有所作为。随着创建国家卫生县城的不断深入，郸城变得更美了、更亮了、更净了……人民群众的幸福感明显增强。但是，一些重点、难点问题仍然存在，还没有得到彻底解决。在这决战决胜的关键时刻，我们更要坚定力拔头筹的决心、奋勇争先的干劲，动员全民参与，全力打赢“创卫”攻坚战，打造美丽新郸城。

“创卫”就要坚定信心。郸城作为农业大县、人口大县，无论是自然环境还是市政建设，都没有什么优势可言。在这样的条件下，创建国家卫生县城，似乎有点“不自量力”。如果没有追求，只是临渊羡鱼，幸福永远不会从天而降；如果敢于突破思想束缚、勇敢追求梦想，就会惊喜地看到，曾经“高不可攀”的目标，在我们的辛勤努力下，竟然这样触手可及。因此，我们要坚定不创则已、创则必成的信心，履职尽责、加压奋进，确保如期实现创建国家卫生县城的目标。

“创卫”就要直面问题。曾几何时，郸城县主要街道上三轮车横行、背街小巷污水横流、一些老旧小区垃圾遍地……城市脏乱差现象令人不堪忍受。正因如此，郸城县委、县政府痛下决心、迎难而上，决定创建国家卫生县城，赢得了广干部群众的一致支持。今年是“创卫”决胜年，能不能在规定时间内顺利通过评估考核，关键就是要认真对照创建指标，坚持问题导向，找出“短板”、列出清单，限期整改落实，确保问题解决不漏项、工作落实无盲区，促进城区面貌大改观、市民素质大提升。

“创卫”就要敢于担当。工作任务越重，越需要担当负责、能打硬仗、善作善成的干部队伍，说了就做、做了就做好，以最坚决的态度、最负责的精神，推动“创卫”工作落到实处、取得实效。“为者常成、行者常至”。我们相信，只要全县一盘棋、上下齐努力，秉持初心、坚定信心，始终弘扬敢闯难关、敢啃硬骨头的拼搏精神，始终保持勇争一流、永不服输的热情干劲，坚持标准再提升、力度再加大，坚持常抓不懈、久久为功，国家卫生县城这一殊荣终将花落郸城。②8（作者为郸城县副县长、县“创卫”办主任）

罗文阁督导检查国家卫生县城创建工作



本报讯（记者 徐松 文/图）6月4日上午，郸城县委书记罗文阁带领相关职能部门负责人深入城区多个路段督导检查国家卫生县城创建工作（如图）。县委副书记、政法委书记崔卫国，县委常委、县办公室主任马超等参加督导。

每到一处，罗文阁都实地查看道路改造提升、垃圾分类清运、环境综合整治、市场规范管理等工作进展情况，认真听取相关部门负责人的工作汇报，并进行现场办公，研判解决存在的困难和问题，强调要明确责任、完善机制、突出重点、狠抓落实，确保国家卫生县城创建工作取得圆满成功。

督导中，罗文阁表示，全县各级各部门进一步发扬“以上率下、一线作战，上下同欲、务实重干，敢于担当、创新奉献”的新时代郸城精神，争分夺秒、攻坚克难，使国家卫生县城创建各项工作取得了扎实成效，为营造良好城市环境作出了积极贡献，也赢得了广大市民和社会各界的广泛赞誉。

罗文阁强调，要以创建国家卫生县城为抓手，全面提升城市形象，为改善民生、加快发展提供有力支持。要以改善城市基础设施、公共服务设施、城市人居环境为重点，切实解决市容市貌、占道经营、交通秩序混乱等突出问题，进一步强化城市的综合承载能力，增强人民群众的幸福感。

罗文阁强调，要进一步健全完善常态长效机制。要加强科学管理、形成

长效机制、促进习惯养成，以高标准、严要求，推动垃圾有序存放、分类处理。要强化监督管理，将刚性的法律法規约束与宣传教育结合起来，进一步营造爱护城市环境的浓厚社会氛围，

形成有序和谐的文明风尚。

罗文阁强调，要进一步严格工作标准。要突出问题导向，抓住关键环节，注重工作细节，高质量落实好门前“五包”等工作机制，不折不扣治脏、治

乱、治差。要进一步提高思想认识，严格落实“创卫”工作管理领导责任制和督导工作机制，加快推进整改提升，确保国家卫生县城创建工作取得更加扎实的成效。②8

第一医健集团：北京专家远程会诊惠及郸城贫困患者

本报讯（记者 徐松 通讯员 杨俊）近日，郸城县首例尤迈健康扶贫项目远程视频会诊顺利进行。北京协和医院神经内科专家为郸城县人民医院一名贫困患者进行了免费远程视频会诊。

郸城县第一医疗健康服务集团通过远程会诊中心，为郸城的广大患者

搭建了一个足不出户就可以享受上级医院专家治疗服务的平台，方便群众就医看病。

远程会诊中心成立以来，与北京、郑州等多家知名医院建立网络会诊平台，进行多学科会诊，缓解了郸城县人民群众外出就医不便的问题。

为了更好地服务贫困患者，近期

该院远程会诊中心加入北京尤迈慈善基金会举办的尤迈健康扶贫项目，与北京协和医院等首都医院建立远程会诊网络，免费为贫困患者远程会诊。

据悉，尤迈健康扶贫项目由北京尤迈慈善基金会资助，是国家卫健委和国务院扶贫办联合支持的远

程会诊及临床培训扶贫公益项目。该项目邀请北京协和医院等首都多家医院的专家，利用业余时间，在北京尤迈医学诊所以远程视频会诊的方式，为贫困患者提供疑难重症诊断和治疗方案。同时，该项目还为贫困地区医生进行临床培训，并提供扶贫会诊工作补助。②8

第二医健集团：向下转诊为患者亮“绿灯”

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）县级医院人满为患，基层卫生院门可罗雀，这样的情景令医患双方都非常无奈。“医共体”建设以来，县级医院与基层卫生院成为利益、责任、服务共同体，双向转诊为患者亮起“绿灯”。

6月3日，73岁的鲁张氏顺利向转诊，从郸城县中医院转至胡集乡卫生院继续治疗。

县中医院脑病一区主任张耀升介

绍说，胡集乡西鲁庄的鲁张氏于5月26日下午以头晕二天为主诉到院就诊，经检查，诊断其患有脑梗死、颈椎病、冠心病、高血压。医院针对患者病情，为其进行了相应治疗。在治疗的第八天，患者各项指标已稳定，完全符合前往基层卫生院接受后续治疗的条件，遂通过集团“医共体”办公室将其转到胡集乡卫生院。据了解，根据相关制度，符合下转条件的患者进行转诊，可享受免起付线、提高报补

比例等优惠政策，患者若有需要，可随时组织医生下乡会诊。

“在县中医院进行治疗，病情稳定后，我母亲转到了胡集乡卫生院住院，这样一来，更方便了我们对老人的照顾。”患者的儿子说。

“医共体”建设打破了县级医院与基层卫生院的利益壁垒，将责任、服务打包为一体，让县级医院与基层卫生院成为一家，变竞争关系为上下级的命运共同体关系，且基层卫生院的

软硬件设施都在综合医改中得到了改善，这为向下转诊亮“绿灯”奠定了坚实的基础。

第二医健集团通过绿色通道实现了县级医院与基层卫生院诊疗的无缝对接，转诊服务不仅让患者就医更加便捷，还实实在在地为患者节省了就医费用，真正实现了医疗信息和医疗资源共享，为患者提供了优质的医疗服务，使百姓从“医共体”中得到了实惠。②8



第三医健集团为美丽郸城添彩

近日，郸城县第二人民医院响应县委、县政府号召，组织志愿者走上街道，督促商户规范摆放物品，帮助清扫街道、清除广告、捡拾垃圾。尤为引人注目的是该院志愿者发挥绘画特长美化街景，用实际行动助力“创卫”。②8

记者 徐松 摄